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ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ ФІНАНСОВИХ СИСТЕМ В 

КРАЇНАХ З РИНКОВОЮ ЕКОНОМІКОЮ 
 

У статті розглянуто світовий досвід формування, розподілу та 
використання фінансів на прикладі США, Великобританії, Японії, Канади, а також 
визначено основні критерії розвитку фінансової системи даних країн. 
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фінансові інструменти.  

В статье рассмотрен мировой опыт формирования, распределения и 
использования финансов на примере США, Великобритании, Японии, Канады, а 
также определены основные критерии развития финансовой системы данных 
стран. 
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The article reviews the global experience of formation, distribution and use of finance 
for example U.S., UK, Japan, Canada, and the basic criteria of the financial system of 
these countries. 
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Актуальність дослідження. Фінансова система є основою функціонування 

кожної країни. Від якості її формування та напрямів функціонування залежить 
добробут країни, рівень її конкурентних позицій на міжнародному рівні та економічне 
зростання в цілому. Фінансова система виступає в якості формування інструменту 
реалізації державної політики та перерозподілу ВВП, а також здійснює забезпечення 
фінансовими ресурсами суб’єктів господарювання. 

В даний час вагомим фактором є інтеграція України в світовий економічний 
простір, тому залежність української економіки від світової економічної системи 
постійно збільшується. Відповідно до цього, важливим є реформування фінансової 
системи України відповідно до досвіду економічно розвинутих країн. 

Вивчення зарубіжного досвіду функціонування фінансових систем в сучасних 
умовах є досить актуальним, що дозволить здійснити порівняльний аналіз їх 
функціонування та розвитку. 

Ступінь дослідження. Теоретичні та практичні аспекти функціонування 
фінансових систем зарубіжних країн досліджували багато вчених, а саме Карлін М.І., 
Козак Ю.Г., Федосов В.М., Юрій С.І. та інші, однак в умовах реформування 
фінансової системи України дане питання є актуальним та потребує подальшого 
вивчення. 

Метою статті є дослідження досвіду функціонування фінансових систем у 
країнах з розвинутою ринковою економікою, та визначення факторів що позитивно 
впливають на їх розвиток та удосконалення. 

Виклад основного матеріалу.  
В даний час фінансова система США в міру свого економічного розвитку та  

великого впливу на світові фінанси більш ніж будь-яка інша національна система є 
частиною світової фінансової системи. 

Особливістю фінансової системи США є те що вона із самого початку 
розвивалась на основі ринкових принципів шляхом створення власних інститутів та 



відповідних методів їх функціонування. Характерною рисою фінансової системи США 
є тенденція до підвищення рівня саморегулювання, це визначається великою 
кількістю та надійністю фінансових інструментів. В даний час фінансова система 
США досягла високого ступеню розвитку та стала фундаментальною основою 
економіки країни, що забезпечує можливість до динамічного розвитку та подоланню 
кризових явищ. 

До елементів фінансової системи США належать: фінанси федерації, які 
включають федеральний бюджет, спеціальні фонди федерального рівня, фінанси 
державних підприємств; фінанси штатів, що мають власний бюджет, спеціальні 
фонди та фінанси підприємств, котрі знаходяться у власності штату; місцеві фінанси, 
до яких входять місцеві бюджети, фінанси комунального господарства, різноманітні 
фонди [1 с. 518]. 

Для фінансової системи США притаманний високий рівень автономності при 
якому кожен з рівнів державного управління самостійно проводить податкову та 
бюджетну політику при цьому через державні фінанси перерозподіляється близько 
третини ВВП. 

Всі урядові видатки розподіляються між рівнями фінансової системи приблизно 
у таких пропорціях: на федеральні фінанси припадає 60%, на фінанси штатів — 15% 
і на місцеві фінанси — 25%. Із загальнодержавного рівня забезпечується 
національна оборона, деякі програми соціального захисту, видатки на 
обслуговування державного боргу, на розвиток економіки, на зовнішні зв'язки, 
фінансування загальнодержавної влади. 

Державний бюджет США складається з: урядового бюджету та довірчих фондів . 
За рахунок урядового бюджету відбувається фінансування національної економіки та 
соціальних програм. Довірчі фонди забезпечують фінансування інфраструктури, а їх 
доходи формуються шляхом надходжень від використання державної власності. 
Головним доходом державного бюджету є прибуткові податки і внески у фонди 
соціального страхування. Разом такі види податків забезпечують майже 80 % доходів 
державного бюджету. Податкові надходження від бізнесу та приватних підприємств у 
державному бюджеті США представлені такими основними видами, як: прибуток 
корпорацій, акцизи (в США вони вважаються непрямими податками на бізнес), митні 
збори та податки на дарування і нерухомість. У США оподаткування корпорацій 
здійснюється за прогресивною шкалою 15%, 25%, 34% та в залежності від 
конкретного штату можуть застосовуватись додаткові ставки для поповнення 
місцевих бюджетів. 

Фінансова система США складається із таких основних компонентів: фінансові 
інститути, фінансові ринки та фінансові інструменти. Фінансовими інститутами є 
банки, компанії, фірми і установи діяльність яких пов’язана із організацією руху 
грошових коштів що виконують роль фінансових посередників. Функції нагляду за 
діяльністю фінансових інститутів та ринків здійснюють спеціальні державні органи та 
установи основними з яких є Федеральна резервна система та Комісія у справах 
біржі і цінних паперів. 

Основою фінансової системи є діяльність банківської системи, що здійснює 
випуск та перерозподіл грошової маси. Роль центрального банку в США виконує 
Федеральна резервна система, що здійснює нагляд за банками та регулює їх 
діяльність, здійснює емісію грошових коштів та забезпечує стабільність фінансової 
системи [2].  

Основною функцією Федеральної резервної системи є те, що це банк банків; 
комерційні банки зберігають там свої грошові депозити та здійснюють взаємні 
платежі через перекази коштів. Також як банк банків Федеральна резервна система 
надає кредити банкам, здійснює операції за системою клірингових розрахунків та 
здійснює контроль за грошовою масою країни.  



Банківська система США складається із двох основних видів банків: комерційних 
та інвестиційних. Комерційні банки США є депозитними організаціями основним 
джерелом доходів яких є вклади та здійснюють свою діяльність відповідно до 
господарського обороту платежів. Дві третини комерційних банків США є банками 
штатів функціонують відповідно до законів штату в межах якого здійснюють 
діяльність, решта банків діють відповідно до федерального законодавства та є 
державними банками.  Діяльність інвестиційних банків США передбачає торгівлю 
цінними паперами, андерайтинг та консультування з питань злиття, поглинання та 
вкладення капіталу. Їх діяльність контролюється Комісією з цінних паперів та 
фондовому ринку. Інвестиційні банки США здійснюють фінансову політику щодо 
гарантування розміщення цінних паперів на первинному ринку, а також діють як 
брокери для клієнтів на вторинному ринку. Крім комерційних банків до фінансових 
інститутів США входять: страхові компанії, депозитні установи, пенсійні фонди та інші 
установи, що утримують близько 40% фінансових активів, котрі направляються на 
виробничі цілі та відіграють ключову роль на ринку короткострокового капіталу [3]. 

Важливу роль на фінансовому ринку США відіграють біржі. Товарні та фондові 
біржі США здійснюють велику кількість угод щодо купівлі-продажу цінних паперів та 
різних товарів. В США є також добре розвиненими довгострокові та короткострокові 
ринки капіталу. Ринок довгострокового позикового капіталу складається із ринку 
державних паперів; ринок промислових, іноземних та державних облігацій; іпотечний 
ринок; споживче кредитування. Короткостроковий ринок включає грошовий, 
валютний, фінансовий та ф’ючерсний ринок [2].  

Внутрішній грошовий ринок США складає 40% ВНП, що значно впливає  на 
забезпечення економічного росту. Тенденція росту випуску казначейських векселів і 
урядових цінних паперів відображає збільшення державного дефіцитного 
фінансування, тому ринок федеральних резервних фондів є важливим 
короткостроковим грошовим ринком США.  

Значне місце в системі державних фінансів належить спеціальним фондам 
США, які функціонують як самостійні фінансові установи. Доходи цих фондів 
формуються за рахунок податкових і неподаткових надходжень, також за рахунок 
коштів федерального бюджету. Найбільш значними є фонди соціального 
страхування. До основних загальнонаціональним систем (фондів) соціального 
страхування та забезпечення відносяться страхування за старістю, у зв'язку з 
втратою годувальника та страхування здоров'я. Крім того, існує страхування по 
безробіттю, по тимчасовій непрацездатності, система державної допомоги людям 
похилого віку, інвалідам і нужденним. На додаток до цього є досить урізані системи 
родинних допомог, які частково фінансуються федерацією, але перебувають у 
віданні влади штатів і місцевих органів. 

Також у США в залежності від цілей використання виділяють наступні спеціальні 
фонди: економічні фонди, призначені для регулювання господарського життя, до 
яких належать інвестиційні, кон'юнктурні, фонд перебудови і розвитку; науково-
дослідницькі фонди, що використовуються для фінансової підтримки наукових 
досліджень; військово-політичні фонди. 

Вагоме значення для оцінки фінансової системи США мають фінанси  
промислових корпорацій, активи яких більш ніж у 2 рази перевищують видатки 
федерального бюджету. 

Високий рівень організації ринкових інститутів та інструментів в економіці США з 
якісним державним регулюванням забезпечують сталість та надійність долара як 
світової валюти. Завдяки стану найбільш стійкої та забезпеченої світової валюти 
долар активно застосовується в світових торгових та фінансових операціях.  

Великобританія є однією з найстаріших у світі країн з ринковою економікою.  



Фінансова система Великобританії включає в себе наступні складові: бюджетна 
система; позабюджетні спеціальні фонди; фінанси держаних підприємств. 

Бюджетна система Великобританії складається з державного та місцевих 
бюджетів. При цьому через державний бюджет розподіляється близько 40% 
національного доходу країни. Бюджет Великобританії формується на три роки  на 
основі середньострокових програм економічного розвитку країни в поєднанні з 
окремими відомчими програмами, що розробляються на рік [4]. 

Кожна ланка бюджетної системи функціонує автономно. Головну роль у 
фінансовій системі відіграє державний бюджет що складається із консолідованого 
фонду та національного фонду запозичень. Основним напрямком витрат є витрати 
на соціальне забезпечення (близько 35%), охорона здоров'я, освіта, підтримка 
правопорядку. Основна частина видатків фінансується із консолідованого фонду 
(98%), що формується переважно податковими надходженнями (95%) 

Дохідна частина національного фонду запозичень формується за рахунок 
неподаткових платежів, включаючи надходження від державних підприємств, від 
продажу державної власності та місцевих органів влади за надані їм казначейські 
кредити та інше. Видаткова частина фонду запозичень включає відсотки по 
державному боргу, довгострокові кредити на капітальні вкладення державним 
підприємствам та місцевим органам влади.  

У Великобританії нараховується існують кілька десятків позабюджетних 
спеціальних фондів: фонд національного страхування, пенсійні фонди державних 
підприємств; фонд департаменту гарантії експортних кредитів; фонд міністерства 
фінансів; фонд національних корпорацій по розвитку наукових досліджень тощо. За 
рахунок цих фондів фінансується близько 1/3 державних видатків [1]. Найбільш 
значним є фонд національного страхування. Він створюється за рахунок державних 
дотацій та внесків працівників і підприємців. Внесків на потреби соціального 
страхування здійснюються в залежності від класу:перший клас - особи найманої 
праці та їх роботодавці; другий клас – само зайняті, ненаймані працівники (фермери, 
особи вільних професій та інші); третій клас – добровільні внески непрацюючих 
громадян; четвертий клас – особи, що сплачують внески по другому класу, якщо їх 
дохід перевищує визначену суму. Клас внесків визначає право на відповідні виплати 
зі сторони держави.  

Частка місцевих бюджетів у бюджетній системі  Великобританії складає близько 
30 %. Видатки місцевих бюджетів поділяються на поточні та капітальні. Основні 
видатки місцевих бюджетів спрямовані на житлове та шляхове господарство, освіту, 
заходи щодо охорони навколишнього середовища, утриманні поліції та інше. На 
місцевому рівні доходи формуються з місцевих податкових зборів та фінансової 
підтримки федерального бюджету, що включає в себе два види грантів блок-гранти  
та цільові грант. Цільові гранти видаються під конкретну статтю місцевого бюджету, 
яка в даний момент часу потребує найбільшої розвитку. Блок-гранти виділяються з 
Федерального бюджету постійно для вирівнювання місцевих бюджетів [5].  

Система оподаткування Великобританії включає в себе загальнодержавні та 
місцеві податки. Система оподаткування Великобританії включає в себе 
загальнодержавні та місцеві податки. Серед загальнодержавних переважають прямі 
збори - податок на прибуток і прибутковий податок, який стягується за прогресивною 
ставкою (вона може змінюватися в залежності від суми доходу). В даний час 
прогресивна ставка може бути в розмірі 20,23 або 40%. Непрямі податки являють 
собою акцизи, митні збори, ПДВ, збори з грального бізнесу. Значним у 
Великобританії є податок на прибуток корпорації - 30%. Місцева податки складається 
в основному із збору на майно та муніципального податку. В цілому, в 2011 р. були 
збільшені ставки практично по всіх податках (ПДВ збільшився з 17% до 20%, зросли 



акцизні збори). Це було зроблено для залучення до бюджету додаткових коштів, 
покликаних скоротити дефіцит [6]. 

Більшу частину видатків з державного бюджету Великобританії становлять 
соціальні видатки по сплаті пенсій і допомог та медичне обслуговування. У структурі 
видатків:15% припадає на пенсії,11% на допомогу особам з низькими доходами і по 
безробіттю,13% - медичне обслуговування, 4% - всі інші витрати, допомога місцевим 
органам влади - 16%, витрати на державне управління - 3%, внески до бюджету ЄС - 
2% всіх витрат.  

У Великобританії існують види державних підприємств: державні корпорації, 
змішані підприємства та відомчі підприємства. Найвагоміше значення мають 
корпорації, що зосереджені на національних галузях промисловості. Останнім часом 
мали місце процеси, пов’язані з приватизацією окремих державних підприємств, що 
збільшило надходження до бюджету [7]. 

Банки Великобританії поділяються на універсальні та спеціалізовані. Також у 
Великобританії здійснює свою діяльність велика кількість іноземних банків, що 
пов’язана в основному з міжнародними операціями. В залежності від напрямів 
діяльності англійські банки поділяються на комерційні та інвестиційні. Але найбільші 
англійські банки можна назвати універсальними, оскільки вони працюють в усіх 
напрямах відповідно до банківських ліцензій. Усі комерційні банки знаходяться під 
наглядом Банку Англії, який має право емісії національної валюти, ліцензує банки, та 
здійснює контроль за грошовою масою країни. 

Важливою групою фінансових установ у Великобританії є страхові компанії, 
пенсійні фонди та інститути колективного інвестування. Загалом грошово-кредитна 
система Великобританії є найстаршою і найрозвиненішою та має тісні зв’язки із 
головними фінансовими центрами світу. 

Великобританія є найбільшим світовим центром торгівлі дорогоцінними 
металами. Більша частина світової торгівлі дорогоцінними металами здійснюється на 
позабіржовому ринку. Обороти на ринку золота становлять 7-8 трлн. дол. в рік, що 
менше чим на ринках акцій, облігацій та валюти.  

Фінансова система Японії складається із бюджету центрального уряду; місцевих 
бюджетів, спеціальних рахунків, що включають в себе спеціальні фонди та фінансів 
підприємств, служб, корпорацій, належать центральним і місцевим органам влади.  

Значну частину видатків державного бюджету складають соціальні видатки, а 
особливо пенсії. Державними коштами забезпечується третина виплат базової пенсії, 
а все решта виплачується за рахунок різних пенсійних фондів. Пенсійний фонд 
найманих працівників приватного сектору складається із відрахувань підприємств, 
внесків самих працівників та доплат з  боку держави, при цьому пенсія складає 
майже 70% місячної заробітної плати. Пенсійні фонди працівників державних та 
муніципальних підприємств формуються за рахунок організацій взаємодопомоги, що 
створюються за місцем роботи, та виплат самих підприємств і державних дотацій. 
Також значну частину видатків з державного бюджету складають допомоги та 
дотації. 

В Японії існує програма науково-технічного прогресу, так як наука і освіта 
перетворились на головний структурний фактор економічного розвитку країни. За 
рахунок державного бюджету фінансується будівництво доріг, розвиток транспортної 
системи, системи зв’язку та інше. Важливим є те що з року в рік збільшуються 
видатки щодо державного боргу. Дефіцит державного бюджету Японії останніми 
роками є одним з найбільших серед розвинених країн світу,  основними методами 
покриття якого є випуск внутрішніх позик та приватизація державного сектору. 

Спеціальні державні фонди за обсягу коштів перевищують державний бюджет. 
До них відносяться страхові, пенсійні , ощадні та інші фонди.  



Доходи державного бюджету Японії складаються із податкових та неподаткових 
надходжень. В порівнянні з іншими країнами частки неподаткових надходжень є 
досить високою та включає в себе доходи від орендної плати, продажу землі, доходи 
від лотерей, пені, штрафи та ін.  

Податкова система Японії має свої специфічні особливості. В Японії порівняно з 
іншими країнами ринкової економіки досить високою є частка неподаткових 
надходжень. В державному бюджеті податки складають трохи більше 80%, а 
неподаткові платежі – 20% доходів. До неподаткових платежів відносять пені, 
штрафи, орендну плату, доходи від лотерей та інше. Податки в Японії існують в двох 
видах – державні (65%) та місцеві (35%). Японія поділена на 47 префектур, що 
об'єднують 3045 міст, селищ, районів, кожен  з яких має свій окремий бюджет. 
Оподаткування в Японії характеризується великою кількістю податків, утримувати які 
має право кожен орган державної влади. Податкову базу Японії складають всі види 
доходів, дивіденди, пенсії та допомоги. В Японії існує більше 50 видів податків. 
Державні податки можна класифікувати за трьома типами: прибуткові податки із 
фізичних та юридичних осіб, податки на майно та  споживчі податки. Також існує 30 
місцевих податків, що сплачуються до муніципалітетів: підприємницький, 
корпоративний муніципальний і урівнюючий податок [6].  

За рахунок ресурсів місцевих органів влади в Японії фінансується розвиток 
виробничої інфраструктури, заходи, пов'язані з ліквідацією наслідків стихійних лих. 
Видатки місцевих органів влади складаються з адміністративних видатків, платежів 
за державним боргом, видатків на поліцію, на освіту, протипожежну оборону та 
економічний розвиток. Високу частку видатків місцевих бюджетів становлять саме 
видатки на різні громадські роботи та підприємницьку діяльність держави (до 40 %). 
На соціальні потреби спрямовується близько 30 % загального обсягу витрат.  

Грошово-кредитна система Японії складається з банківської системи в яку 
входить Центральний банк Японії та комерційні  банки (універсальні та 
спеціалізовані), інших кредитних інститутів (поштові ощадні каси, фінансово-кредитні 
корпорації, страхові компанії). В Японії особливо розвинені великі об’єднання банків 
та підприємств. На чолі цих груп стоїть місцевий банк, що об’єднує навколо себе 
великі промислові підприємства [8].  

Фінанси державних підприємств Японії входять до державного бюджету як 
спеціальні рахунки. Важливим є те що дані підприємства не займаються виробничою 
діяльністю, а тільки підтримують інфраструктуру.  

Переломним моментом для розвитку фінансової системи Японії можна назвати 
стихійне лихо 2011р. 

На сучасному етапі бюджетні видатки Японії напряму залежать від ліквідації 
наслідків стихійного лиха 2011р., втрати від якого склали близько 215 млрд. дол. 
Дохідна і видаткова частина бюджету Японії перетерпіли значних змін. Бюджет 
країни на 2012 рік був затверджений у розмірі 1,16 трлн дол. Основні витратні статті 
японського бюджету у 2012 були такими: 281 млрд дол – обслуговування 
зовнішнього боргу, витрати на соціальні потреби – 56 млрд дол і відновлювальні 
роботи після землетрусу – 48,3 млрд дол. В 2011 році Банк Японії утримував 
облікову процентну ставку на рівні 0-0,1% та притримуватись політики якісних 
послаблень, при цьому створюючи фонди для підтримки економічного зростання [9]. 
При землетрусі потерпіла велика кількість промислових підприємств, відповідно до 
чого Банк Японії прийняв рішення щодо:   

- підтримувати політику нульових ставок відсотків; 
- забезпечення резервів, достатніх для задоволення попиту на фінансових 

ринках та утримання стабільності фінансового ринку; 
-збільшення фондів Програми викупу активів (дана програма 

розповсюджувалась на японські державні облігації,облікові казначейські векселі, 



корпоративні облігації, біржові інвестиційні фонди, інвестиційні трасти, біржові 
інвестиційні фонди, інвестиційні трасти японських компаній в галузі нерухомості ). 

Дані заходи призвели до покращення діяльності фінансово кредитних 
організацій та економічному розвитку країни. Але негативним фактором для розвитку 
Японії є те, що в 2011 році внутрішній державний борг складав 220% ВВП, рівень 
безробіття піднявся до 4,7%, а внутрішнє споживання впало на 2,1%. 

Споживчий податок в Японії було збільшено та передбачено реформи по 
обмеженню субсидій в соціальному забезпеченні та розширення бази податку на 
особистий дохід.  

Вагомим для розвитку фінансової системи Японії стало пожвавлення попиту з 
боку населення на облігації державної позики через збільшення їх прибутковості.  

Відповідно до проведених фінансових заходів на кінець 2012 року Японія 
демонструвала значне покращення розвитку економіки. 

У Канаді розвинена ринкова економіка з меншим урядовим регулюванням чим в 
європейських країнах, але з дещо більшим ніж у Сполучених Штатах. Канада є 
членом Організації економічної співпраці і розвитку (OECD) і  Великої Вісімки (G8). За 
минуле десятиріччя економіка країни значно зросла та знизився рівень безробіття та 
існує профіцит у федеральному бюджеті. 

Система державних фінансів Канади складається із таких основних складових: 
федеральний бюджет; бюджети провінцій; бюджети місцевих органів влади; 
позабюджетні фонди; фінанси державних підприємств. 

Федеральний бюджет Канади формується в основному за рахунок особистого 
прибуткового податку. Платниками даного податку є фізичні особи. Крім 
прибуткового податку громадяни Канади сплачують податок на приріст капітальних 
активів, тобто на дохід отриманий від операцій з майном (нерухомістю, цінними 
паперами та інше.) Ще одним податковим джерелом доходів федерального бюджету 
є податки на доходи юридичних осіб, котрі включають податок на прибуток 
корпорацій. Майже четверту частину доходів федерального бюджету складають 
непрямі податки, серед яких найбільше значення має податок з продажів.  

Дохідна частина бюджету Канади більш як на 90% формується податковими 
надходженнями. У 2012 році основна частина надходжень до державної скарбниці 
Канади - це прибутковий податок від громадян: 125,4 мільярда доларів. На другому і 
третьому місці - корпоративний податок (32,4 мільярда доларів) і федеральний 
податок на товари та послуги GST (30,9 мільярда доларів). Всі доходи державного 
бюджету поступають до консолідованого фонду, а всі виплати здійснюються на 
основі актів парламенту [6]. 

 На основі бюджетного федералізму в Канаді існує вирівнювання доходів між 
бюджетами через фінансову допомогу бюджетам нижчого рівня. Відповідно до цього 
в країні застосовується вертикальне фінансове вирівнювання  

Комплекс міжбюджетних відносин в Канаді включає: закріплені податки за 
певними ланками бюджетної системи; систему федеральних трансфертів провінціям 
та спільне фінансування загальнодержавних програм.  

Видатки з федерального бюджету Канади включають в себе: соціальні видатки; 
державне управління; фінансова допомога бюджетам нижчого рівня; національна 
оборона (близько 1% ВВП); забезпечення правопорядку. 

Важливим при формування бюджетної політики в Канаді є бюджетне 
прогнозування. Федеральний уряд, провінції, міста та державні структури готують 
середньострокові бюджетні плани, а їх більшість також готує і довгострокові 
бюджетні плани. Ці плани зазвичай містять окремі прогнози для поточного та 
капітального бюджетів, що будуються на детальному економічному прогнозі. 
Бюджетний прогноз починається з деталізованого демографічного та економічного 
прогнозу для відповідної адміністративно-територіальної одиниці. У Канаді цей етап 



робіт зазвичай виконують незалежні компанії, такі як Конференційна Рада Канади. 
Прогнози доходів робляться на основі демографічного та економічного прогнозів. 
Податки на доходи моделюються на основі доходів фізичних осіб та компаній, 
податки на нерухомість моделюються на основі даних щодо житлового фонду з 
прив'язкою до демографічних показників, прямі податки моделюються, 
відштовхуючись від споживання. Кошти, необхідні для обслуговування боргу, 
моделюються на основі обсягу боргу та відсоткових ставок (фіксованих чи 
нефіксованих). Канадські міста можуть брати позики лише на капітальні витрати, а 
відсотки виплачуються з їхніх поточних бюджетів. 

Останнім часом в Канаді замість середньострокових планів перейшли до 
дворічного планування, оскільки міністерства дійшли висновку, що увага на 
короткотерміновому етапі планування є більш доцільною з погляду бюджетної 
консолідації. 

До позабюджетних фондів Канади відносяться: економічні фонди, фонди 
соціального призначення, та науково-дослідні фонди. Основне місце належить 
державній системі фондів соціального забезпечення, а саме державному фонду 
пенсій за віком та фонду страхування зайнятості.Система оподаткування в Канаді 
представлена трьома рівнями: федеральним (48% державних доходів), провінційним 
(42%) та місцевим (10%). Специфічною рисою канадської податкової системи є те, 
що держава вимагає сплати податків з будь-яких доходів, у тому числі й 
нелегального походження. Основну частину надходжень до бюджету складають 
надходження з прибуткового податку та непрямих податків. До місцевих доходів у 
Канаді відносяться: податок на майно, податки на підприємства, інші податки і збори.  

Особливе місце в фінансовій системі Канади займають фінанси державних 
підприємств, доходи яких формують частку в консолідованому бюджеті та державній 
системі фондів спеціального призначення. Держава має у власності 90% земельного 
й лісового фонду Канади. Пріоритетним напрямом діяльності держави є будівництво 
нових шляхів, енергетичних споруд, каналів, портів, аеродромів. Серед великих 
компаній, що контролюються державою є компанія, що виробляє синтетичний каучук 
і є монополістом у цій галузі, компанії щодо розробки уранових руд. Під контролем 
держави перебуває 70% залізниць.  

Банки посідають значну роль у фінансовій системі Канади та економічному 
розвитку країни. Банківська система включає в себе центральний Банк Канади, 
вітчизняні банки та іноземні банки. Банкам належить близько 70% всіх активів 
канадського фінансового сектору, при цьому найбільші вітчизняні банки 
розпоряджаються більш ніж 90% активів всієї банківської індустрії  

Основним органом, що контролює діяльність фінансових інститутів є Банк 
Канади, що є центральним банком та забезпечує підтримку ліквідності фінансових 
інститутів, які є частиною фінансової системи [10].  

Канадський ринок капіталу є одним з найрозвинутішим в світі. Він 
характеризується значними обсягами капіталопотоків, високим професіоналізмом 
учасників та різновидом фінансових інструментів [11].  

Фінансова стійкість Канади зумовлена наступними факторами: жорстоким 
законодавчим регулювання банківської системи; жорсткою бюджетною політикою 
країни (на сьогодні чистий державний борг Канади близько 20% ВВП); Канада на 
протязі останніх років мала збалансований бюджет, що дозволяло країні жити в 
умовах бездефіцитного бюджету; порівняно низькими ставками податків; 
стимулювання економіки, на що тільки в 2009 році було виділено 30 млрд. 
канадських доларів (1,9% ВВП), що пішли на розвиток інфраструктури, підвищення 
якості життя, підтримку лісового господарства та альтернативних джерел енергії.  

Висновки: Відповідно до досвіду функціонування фінансових систем 
розвинених країн світу можна зробити наступні висновки, що функціонування 



відповідних систем здійснюється достатньо ефективно через значну роботу органів 
державного та місцевого управління. Формування бюджетів цих країн здійснюється 
на середньостроковій основі та існують великі повноваження місцевих органів влади 
при складанні та виконанні місцевих бюджетів. Значним є також наявність 
спеціальних цільових фондів, що дозволяють проводити фінансування важливих 
програм розвитку країни. Позабюджетні фонди діють як окремі фінансові інститути та 
відповідно наділені широкими повноваженнями щодо використання грошових коштів. 
В досліджуваних країнах використовується диференціація податкових ставок, та 
розподіл повноважень між державними та місцевими органами влади щодо 
встановлення податків. В розвинених країнах існує значна підтримка держави 
цільових програм економічного розвитку та окремих галузей національного 
господарства. 
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